



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

226 (26160) Суббота, 6 декабря 2014



Есть еще порох в кировчанах!

НОВОСТИ

НОВЫЙ ОБЪЕКТ



Юные астрономы будут изучать солнечную систему. Фото Антона Мелентьева.

Для будущих космонавтов

В Кемерове после реконструкции открылся второй корпус детского сада «Буратино» на 140 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.

Он расположен на улице Леонова в Кировском районе. С его вводом дошкольное учреждение смогут посещать 280 детей. Теперь в Кировском районе на 100% обеспечена потребность населения в услугах дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. В учреждении созданы комфортные условия пребывания дошкольников. Здесь даже создан музей космонавтики имени А. Леонова, где установлен детский телескоп, глобус звездного неба, макеты планет. На реконструкцию и оснащение детсада направлено около 78 млн рублей.

ПРАВООПОРЯДОК

Комфорт жителей дорожке

По обращению губернатора Амана Тулеева Следственным комитетом РФ по Кемеровской области возбуждено уголовное дело по фактам аварийных отключений электроэнергии в Новокузнецке.

Уголовное дело возбуждено на основании прокурорской проверки по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности, совершенное группой лиц по предварительному сговору).

Так, с января по июль 2014 года на сетях, эксплуатируемых ОАО «Новокузнецкие электрические сети» и ООО «Горэлектросеть», произошло более 70 отключений электрической энергии. Причиной стала повреждение и выход из строя оборудования.

Напомним, после очередных отключений электрической энергии, которые произошли на сетях, обслуживаемых ООО «Горэлектросеть», в декабре 2014 года, Аман Тулеев вновь обратился к прокурору Кемеровской области Павлу Бухтарову с требованием принять меры в отношении этих компаний и их собственников.

Губернатору очевидно, что вина за аварийные ситуации лежит на собственниках ООО «Горэлектросеть» и ОАО «Новокузнецкие электрические сети». Аман Тулеев считает, что причиной такого положения стала незаконная приватизация имущества жилищно-коммунального хозяйства, проведенная при участии бывшего мэра Новокузнецка Сергея Мартина. Кроме того, по мнению средств массовой информации, к незаконной приватизации имеют отношение и сыновья бывшего главы города.

Стоит отметить, что областные и городские власти неоднократно обращались в прокуратуру и правоохранительные органы Новокузнецка с требованием разобраться в этой ситуации. Губернатор считает, что если вернуть имущество компаний в собственность города, то удастся резко сократить риски возникновения подобных аварийных ситуаций. В настоящее время проводятся необходимые следственные действия, направленные на установление обстоятельств совершенного преступления, устанавливаются конкретные должностные лица, причастные к нему, будет изучена вся документация этих предприятий. Расследование уголовного дела продолжается.

Вместе с тем Аман Тулеев вчера дал распоряжение главе Новокузнецка Сергею Кузнецову – в случае возникновения подобных нештатных ситуаций на сетях, обслуживаемых ООО «Горэлектросеть», оперативно и уже силами города ликвидировать аварии, не дожидаясь, пока раскочуют собственники, учитывая, что бывший мэр С. Мартин в настоящее время постоянно проживает в Анапе. Губернатор считает, что комфорт и покой жителей города в данной ситуации дороже всего.

Пресс-служба АНО.

В КУРСЕ ДЕЛА

Что скажет учитель

В последнее время школьных учителей всё чаще стали спрашивать по поводу школьных реформ. И на уровне страны, и на уровне области



Компьютеры и интерактивные доски облегчают обучение. И все же главное в образовании – личность учителя. Фото Сергея Гавриленко.

Собрались помочь

Системе образования отводится сейчас настолько большая роль, что почти ни дня не обходится без какой-то новой законодательной инициативы «сверху», касающей школ, колледжей, вузов.

В таких условиях на учителей возлагается огромная ответственность и масса самых разнообразных задач. Требования предъявляются всё новые и новые. Связанные и с новыми федеральными государственными образовательными стандартами (ФГОС), и с новыми профессиональными стандартами педагогов, и со многим другим.

В этой связи наше внимание привлекли два события.

Одно из них – форум Общероссийского народного фронта, прошедший в Пензе. Он был посвящен именно вопросам образования. На нем присутствовали и президент, и педагоги со всех концов России, в том числе четыре человека из Кузбасса. Реформаторам было важно услышать мнение учителей о реформах последних лет.

Второе событие – региональный уровень: круглый стол комиссии Общественной палаты Кемеровской области на тему «Доступность качественного школьного образования».

Два этих разновеликих форума оказались очень интересными. И там, и там сами педагоги открыто делились мнениями о проблемах в развитии образования.

На форуме

По словам Александра Конавалова, профессора кафедры политических наук Кемеровского государственного университета, доверенного лица президента РФ, на форуме рассматривались болевые точки общего образования. Например, вопрос об оплате труда педагогов.

По майскому указу президента 2012 года, уровень зарплаты у педагогов должен быть не ниже средней по региону. Этот показатель выполнен.

Но... Одна из директоров школ открыто сказала главе государства: учителя работают не на одну ставку. И отчетность, которая представлена, отражает именно эту ситуацию, и

она ничего не дает ни обществу, ни чиновникам для понимания ситуации. Кстати, об этом говорил и губернатор А.Г. Тулеев на торжественном приеме, посвященном Дню учителя в этом году.

Другая обсуждаемая серьезнейшая проблема – с подготовкой и закреплением молодежи в сфере общего образования. Например, средний возраст учителя математики в Кузбассе – 56 лет...

Очень много было вопросов, связанных с качеством и содержанием обучения. В частности, было замечено, что у нас разрушено образовательное пространство. Бывает, ученик переходит в другую школу, и там в шестом классе проходит ту программу, которую он из-

учил еще в пятом. Отсюда вытекало предложение о необходимости развития общего информационного пространства, в частности, развития дистанционного образования.

Было внесено и предложение об ужесточении ответственности за публичное оскорбление учителей в интернете. Ведь в этом новом виде реальности появляется совершенно отличная от прежней мораль, и у учителя часто просто нет возможности защитить себя.

Обсуждались и другие вопросы. К слову, как было обещано участникам форума, прозвучавшие на нем предложения будут систематизированы и обретут статус поручений президента для Минобра

СПРАВКА

Второй год образовательные организации Кузбасса входят во всероссийский рейтинг лучших школ ТОП-500. В этом году это губернаторский многопрофильный лицей-интернат, городской классический лицей Кемерово, лицей №84 Новокузнецка, гимназия №11 Анжеро-Судженска, лицей №20 Междуреченска. В прошлом году в этот почетный список входила и кемеровская гимназия №21, на базе которой и проходил круглый стол Общественной палаты Кемеровской области.

и правительства РФ, которые должны будут дать им свою экспертную оценку.

На форуме поднимались проблемы не только общего образования, но и высшего, и среднего профессионального. И кузбасские делегаты принимали в нем активное участие. Но это тема для другого материала.

Круглый стол

Круглый стол в Общественной палате Кемеровской области по проблемам качества и доступности общего образования поднимал похожие проблемы. Но если всероссийский форум осветил их, можно сказать, «взглядом из космоса», то наши педагоги – при максимальном приближении, в живых деталях, на конкретном местном опыте.

Заместитель председателя комиссии по развитию образования Общественной палаты, заслуженный учитель России Нина Васильевна Бублик отметила, что тема для обсуждения выбрана не случайно, поскольку сфера образования находится сейчас в состоянии реформирования. Кроме того, актуальность определяется тем, что проблемы, связанные с получением школьного образования, затрагивают практически каждую семью.

Окончание на 2-й стр.

ЦИФРА

5 700 000 РУБЛЕЙ

заплатили кузбассовцам за добровольно сданное оружие в рамках областных акций, инициированных губернатором Аманом Тулеевым. Они проходят в Кузбассе с 2000 года. В итоге существенно сократилось количество незаконно хранящегося у жителей оружия. Если за 2012 год кузбассовцы сдали в полицию всего 102 единицы оружия, то в 2014 году – уже 632 единицы.

ФОТОФАКТ



ФЕСТИВАЛЬ ЕДЫ. В Кемерове, в культурном центре русской кухни, открывшемся этой осенью при Кемеровском технологическом институте пищевой промышленности, прошел финал конкурса научно-исследовательских работ «Русская кухня: история и современность» среди студентов этого вуза, местных школьников, а также ребят с профильных кафедр Красноярска, Новосибирска и Екатеринбурга. Помимо презентации и защиты проектов молодежи, на «фестивале русской еды» давали мастер-классы по приготовлению блюд из курицы и тывки известные российские шеф-повара. Фото Федора Баранова.

ИНТЕРЕСНЫЙ СОБЕСЕДНИК

Прогноз погоды от Бородкина

Вот уже более шестидесяти (!) лет и зим он не просто наблюдает за погодой, но и предсказывает ее на ближайшие месяцы. Зачастую его прогнозы сбываются.

Необычный март

Виктор Григорьевич Бородкин – председатель областной общественной организации «Союз Чернобыль». Настоящий полковник! И вдруг «пророк погоды». Как это вышло? – К наблюдениям за погодой меня побудила... смерть

Сталина. Я хорошо помню, каким теплым был день 5 марта 1953 года. Я учился тогда в 4-м классе. Известие о смерти Иосифа Виссарионовича всколыхнуло и наше алтайское село.

После 5 марта начались траурные дни и... крепкие морозы. С почти плюсовой тем-

пература упала до минус 35-40 градусов. Что это? Природа скорбела по генералиссимусу? Даже народные приметы тогда не подтвердились. По этим приметам, если петухи начали петь рано, надо было ждать оттепели. А тут петухи кукарекали ни свет ни заря, но морозы всё не спадали.

Самым же холодным за всю мою жизнь был 1954 год. В нашем Кытмановском районе температура опускалась до минус 58 градусов. Воробы на лету замерзали, земля

от мороза трескалась – снега в ту зиму почти не выпало. Вот такие были катаклизмы.

– Виктор Григорьевич, летом нынешнего, 2014 года из разных источников нам предвещали и раннюю, и очень суровую зиму. А что скажете вы?

– Зима будет нормальной. Я бы сказал, шадящей для нас. Декабрь умеренный, температура в пределах нормы. Разве что снега выпадет много.

Окончание на 2-й стр.



НОВОСТИ

ЗНАЙ НАШИХ!



Технический директор «DEG-видео» Владислав Саидиков с известным актером Василием Лановым на конкурсе «Киноприз».

КИНОПризнание

Короткометражный фильм «Черное лето сорок первого», снятый кемеровской студией «DEG-видео», был отмечен на II Всероссийском открытом конкурсе сценариев и киноворот Министрства обороны «Киноприз-2014», прошедшем в Москве.

В номинации «Игровое кино» короткометражка кемеровчан вошла в пятерку финалистов. Дипломом финалиста нашим ребятам вручал глава экспертного совета конкурса «Киноприз-2014» известный российский режиссер Егор Кончаловский, а объявлял работу и приглашал на сцену сам Василий Лановой.

Напомним, «Кузбасс» писал, что в конце августа местные киношники-любители, к слову, в прошлом бывшие военные, приступили к съемкам фильма о Великой Отечественной войне. Он будет состоять из нескольких эпизодов: «Черное лето сорок первого», эпизода, который как отдельная работа и был отправлен на конкурс; «За Волгой земля нет» (о событиях в Сталинграде) и воспоминаний 90-летнего кузбасского ветерана Сергея Федоровича Иванова, единственного на сегодня обладателя пяти медалей «За отвагу». Он, по сути, и станет главным героем фильма.

Если учитывать, что на конкурс «Киноприз» прислано около 140 киноворот из разных уголков России, а «Черное лето сорок первого» является лишь эпизодом, что не помешало нам пробиться в финал, считая, что это неплохой для нас результат, — рассказал режиссер фильма Евгений Шульга. — Кстати, было особенно приятно, когда после награждения Василий Лановой пожал нашим ребятам руку и сказал: «Правильное и нужное дело делаете!»

Кстати, кемеровские киношники не собираются расслабляться и останавливаться на достигнутом, ведь до празднования 70-летия Великой Победы остается не так уж и много времени, а по плану они хотят закончить свой фильм именно к этой дате и показать, если удастся, его по местному телевидению или в каком-нибудь из городских кинотеатров.

Полина СПИРИДОНОВА.

ПРОФИЛАКТИКА

Спектакль-интервенция

Сегодня в 13.00 в ДК им. 50-летия Октября Кировского района г. Кемерово состоится премьерный показ спектакля «Даренная богом» театра-студии «Фламинго».

Спектакль приурочен к 12-й годовщине реабилитационного центра «Фламинго» Кемеровского областного наркологического диспансера и заявлен как «интервенция»: в психиатрии так называют максимально откровенные высказывания собеседников. Автор сценария — Максим Лобанов, бывший наркозависимый, а ныне профессиональный психолог, сотрудник (консультант) наркодиспансера, счастливый муж и отец. «Даренная богом» — это автобиографический рассказ о том, как он был захвачен в плен героином, сколько страданий перенес сам и доставил близким и как сумел справиться с зависимостью. Очень важной темой спектакля является тема ВИЧ-инфекции.

Напомним: любительский театр-студия «Фламинго» несколько лет назад «вырос» из театральной студии реабилитационного центра областного наркодиспансера. Специалисты этого лечебного учреждения рассматривали терапию творчеством в качестве мощного стимула для возвращения пациентов к трезвой жизни. Со временем художественная самостоятельность выросла в самостоятельный любительский театр, который возглавили профессиональные режиссеры, супруги Людмила Паршукская и Ярослав Новоселов.

Сегодня в репертуаре театра более десятка постановок. Лишь некоторые из них имеют прямое отношение к прошлому актеров. Большинство же относится к разряду философского позитива.

Валентина АКИМОВА.

УВЛЕЧЕНИЕ

Экзотический зверинец

Специалисты регионального Россельхознадзора встретили в Кемеровском аэропорту семейную пару экзотических черных лебедей, прилетевших в Кузбасс в багажном отсеке самолета.

Их заказал для своего частного подворья пенсионер из Ленинска-Кузнецкого Михаил Конохов, уже не первый год занимающийся разведением экзотических животных.

Перелет лебеди выдержали нормально, — рассказал замначальника отдела пограничного ветеринарного контроля на государственной границе РФ и транспорта при управлении Россельхознадзора по Кемеровской области Владимир Ивановский. — И документы у них тоже все были в порядке. Обычно перед отправкой птица должна выдерживать месячный карантин, и поэтому по прибытии на место заказчик или хозяин ее может уже сразу забирать.

Лебеди в Сибири в естественных условиях жить не будут, — уверен Михаил Конохов, обладатель черных лебедей. — Но на частном подворье, где для них будет и пруд, и теплое помещение для зимовки, это вполне возможно. У меня сегодня кто только не живет во дворе — есть павлины, страусы, фазаны, пятнистые олени, обезьяна, енот, верблюд, черные лисы, африканский пекари, а теперь вот и черные лебеди.

Полина ЗАХАРОВА.

ПОГОДА

	6 декабря	7.12	8.12
Кемерово	-8 - -10° -10 - -12°	-7 - -9° -15 - -17°	-15 - -17° -18 - -20°
Новокузнецк	-9 - -11° -10 - -12°	-6 - -8° -14 - -16°	-14 - -16° -20 - -22°

В КУРСЕ ДЕЛА

Что скажет учитель

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Сначала заместитель начальника департамента образования и науки Любовь Чванова рассказала о том, какая работа проводится в Кузбассе по достижению качественного и доступного образования. А работа действительно большая.

На бесплатное общедоступное образование из областного бюджета выделяется субвенция в объеме 10,3 млрд рублей в год. Средняя зарплата школьных педагогов составляет сейчас 26985 рублей и превышает среднюю зарплату по экономике региона (26070 рублей).

С 2011 года Кузбасс участвует в реализации федерального проекта модернизации региональной системы образования. За этот период на развитие материально-технической базы из бюджетов всех уровней направлено более 2,5 млрд рублей. До 85% от общей численности увеличилась доля школьников, которым предоставлена возможность обучения в соответствии с основными современными требованиями. Создана многоуровневая регионально-муниципальная методическая служба, обеспечивающая непрерывное профессиональное развитие педагогов. В рамках модернизации с 2011-го по 2013 год в каждую сельскую школу региона поставлено современное высокотехнологичное оборудование для учебных кабинетов, компьютерные классы, интерактивные доски, комплексы видеонаблюдения для проведения ГИА. На оснащение библиотек сельских школ учебниками из консолидированного бюджета направлено 80 млн рублей. За счет бюджетных средств производится ремонт пищеблоков, медкабинетов, спортзалов, ремонт по замене оконных блоков, оборудованию теплых туалетов. Вводятся ФГОСы. И т. д. и т. п.

Сколько бы мы ни говорили о лично-ориентированном, о компетентностном, о системно-деятельностном образовании, у нас остается знаменитая парадигма. Мы от нее не ушли. Вся отчетность идет не по результату развития человека, а исходя из ЕГЭ. Надо смотреть, как работают познавательные процессы наших школьников.

По качеству образования дошли до того, что, когда одному из студентов задали вопрос: «Сколько будет: одну вторую прибавить к одной второй?» — он ответил: «Две четвертых».

Данные института Академии наук говорят: 97% детей приходят в школу с мотивацией на учение. Но 10 лет назад мотивация терялась к 4-му классу, а сейчас — к концу первого. Снижение мотивации начинается с неуспеваемости. Да еще и учителя в школе говорят: «Кто учится плохо — ищите репетиторов».

С хорошими все могут работать, с плохими поработайте! — Я как директор школы могу развить учителя курсами повышения квалификации, конкурсами, привлечь молодых учителей могу. Но если ребенок не пришел в школу — как я могу обеспечить качество образования?

О проблемах — прямо

Участников круглого стола было много. Главные проблемы, о которых говорили все: низкая зарплата, старение кадров и жуткая, забюрократизированная отчетность. Всё это мешает, по мнению специалистов, повышению качества обра-

зования. Оно у нас вовсе не плохое, но «есть куда расти».

Вот что говорили: — Хватит определять среднюю зарплату «по средней температуре по больнице»!

— Непомерно большая нагрузка. При полутора-двух ставках заниматься самообразованием невозможно.

— Государство хорошо поддерживает малообеспеченные семьи. Но ответственность за ребенка опять возлагается на школу. Нужно продумывать такой механизм, чтобы льготы шли непосредственно ребенку, а не его законным представителем.

— Сегодня учитель работает на разрыв. Так нельзя относиться к нам! Поток бумаг заполнять приходится.

— Я не знаю такой школы в районе, где бы стояла очередь из педагогов, готовых соответствовать новому профстандарту. Надо работать с теми, кто есть.

— «Поменять у педагогов отношение к жизни», — говорят. Но я боюсь, если сегодня педагоги мои уважаемые 60-70 лет, физики, биологи, математики, химики, поменяют свое отношение к жизни, завтра я останусь без кадров. Может случиться так, что через пять лет мы не сможем дать детям даже того качества образования, которое есть сейчас. Когда уйдут все...

— Место учителя обозначили, а уважение к педагогическому труду так и не получили.

— Если за ставку в 18 часов будут платить 50 тысяч рублей, откажутся ли педагоги от следующих часов? Если да, то где мы возьмем учителей на то, чтобы закрыть оставшиеся часы?

— В ряде городов учителей не хватает, но найти вакансию филолога, математика невозможно. Все работает на полторы, две ставки.

— Всё зависит от учителя! Вся страна!

Татьяна ФОМИНА.

КСТАТИ

Позавчера в послании Федеральному собранию Владимир Путин уделил внимание и некоторым моментам системы образования страны. «Образование, здравоохранение, система социальной помощи должны стать подлинным общественным благом, служить всем гражданам страны. Нельзя имитировать внимание к людям. Нельзя имитировать преподавательскую деятельность, медицинскую, социальную помощь. Надо научиться уважать себя и вспомнить такое важное понятие, как репутация, что из репутации конкретных больниц, школ, университетов, социальных учреждений складывается общая репутация страны», — подчеркнул президент.

ИНТЕРЕСНЫЙ СОБЕСЕДНИК

Прогноз погоды от Бородкина

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Правда, в феврале в отдельные дни будет морозно: до минус 25-27 градусов. С ветрами и метелями. Хотя в отдельные годы и в марте было до минус 40. Но предстоящая весна наступит вовремя.

— До весны еще далеко, зато Новый год на пороге. Что преподнесет нам погода в праздничную ночь?

— Ниже минус 15 градусов, по моим прогнозам, не будет. И до 7 января мороз не очень-то пощиплет. А вот 7 и 19 января сам Бог велел быть и рождественскому, и крещенскому морозам.

Но вернемся к декабрю разных, не таких уж далеких лет. Я веду дневники ежедневной погодной температуры. Так что все записи не приблизительные, а точные. Открою 2006 год. Удивительно теплым был декабрь: 12-го — +3, 15-го — +2, 19-го — +2, а 31 декабря было минус 6. Всего-то! Зато в 2009 году в новогоднюю ночь было минус 28 градусов. Примерно через 28 лет погода в определенные месяцы повторяется.

— Вы хотите сказать, что повторяется ее капризы и сюрпризы?

— Можно сказать и так. 12 июня 2003-го, например, шел снег, и температура была явно не летняя: минус 3 градуса. А в декабре того же года три дня температура была до +4 градусов. Растаяли все снежные и ледяные фигуры на городских площадях.

Ой, цветет калина

— Виктор Григорьевич, я знаю, что вы еще и садовод-любитель. Умение наблюдать и прогнозировать помогает вашим урожайным грядкам?

— На дачу я обычно выезжаю в апреле. Но однажды пошел на эксперимент: уже в марте откопал от теплицы снег и посадил прямо в грунт семечко томата. Ухаживал за этим семечком больше, чем за малым ребенком. И уже в апреле куст был в буквальном смысле усеян помидорами. Ломился под их тяжестью. Но это было лишь однажды. Слишком уж много хлопот с ранней посадкой.



У Виктора Григорьевича всегда хорошая погода в доме. Фото автора.

Что же касается обычной посадки, то я занимаюсь ею после того, как зацветет калина. По народным приметам, когда зацветет калина, заморозков уже не будет. Хотя я уже говорил, что в последнее время приметы не всегда подтверждаются. В том числе и эта. С тех пор, как «забороздили» космические корабли, климат вообще поменялся. Мы уже не в полосе резко континентального климата. Он у нас скорее умеренный. С ветрами тоже непонятно. Если раньше летом ветер с юга дул и стояла жара, то сейчас всё равно идут дожди. Трудно понять, при каком ветре какая будет погода. Я пробовал анализировать. Увы, вновь несовпадения.

— Потому, наверное, и синоптики ошибаются. А вы, еще с детства наблюдая за погодой, не хотели стать синоптиком?

— Я хотел стать гидрометеорологом. Но жизненные планы поменялись. А еще я увлекся биологией. Один цветок все-таки вывел. Очень красивым получился в результате скрещивания дикого пиона (марьян корень) и купальницы (огонек). Цветок я назвал Валентинкой, в честь моей жены.

КОНКУРС

Санкции как стимул развития

Устойчивость и стабильность — основная черта работы лучших банков и страховых компаний. Несмотря на введенные против России санкции и колебания курса валют, что наиболее ощутимо сказалось на финансовом секторе рынка. Это особо было отмечено в ходе конкурса «Финансовый рынок Кузбасса-2014».

Основная цель мероприятия — выявить и поощрить лидеров финансового бизнеса, помочь создать благоприятные условия для развития организаций финансовой сферы и содействовать продвижению финансовых услуг на региональном рынке. Победители определены комиссией под председательством замгубернатора Дмитрия Исламова.

В администрации области состоялось награждение. Дипломы победителям вручили почетные гости мероприятия: начальник Главного управления Центробанка России по Кемеровской области Сергей Драница, гендиректор Кузбасской торговой-промышленной палаты Марина Шавгулидзе, главный редактор газеты «Кузбасс» Валерий Качин.

В номинации «Банк года» победителем признано Кемеровское отделение №8615 ОАО «Сбербанк России». «Региональный банк года» — Кемеровский филиал ОАО КБ «Агропромкредит». «Социально-ответственный банк» — «Лидер по внедрению IT-технологий» — Кемеровское отделение №8615 ОАО «Сбербанк России». Лучшее всех поставлено «Кредитование малого и среднего бизнеса» — операционный офис операционного офиса «Кемеровский» Кемеровского филиала ОАО «Промсвязьбанк». «Лидер ипотечного кредитования» — операционный офис «Кузбасский» филиала №5440 ВТБ-24 (ПАО). «Лучший социально ориентированный банковский продукт, услуга» — региональный операционный офис ОАО «Банк Москвы» в Кемерове. «Иновация года — лучший банковский продукт» — в этой номинации первенствовал филиал ОАО «Газпромбанк» в Кемерове.

«Региональная страховая компания года» — ООО «СК «Сибирский дом страхования». «Страховая медицинская организация года» и «Информационно-открытая страховая организация» — ООО «АльфаСтрахование-ОМС», филиал «Сибирь».

«Лучший региональный НПФ» — АО «НПФ «Мечел-Фонд». «Лучшая просветительская деятельность» у Кемеровского филиала ЗАО «НПФ «Пром-агрофонд».

«Банкир года» — Анжелика Рогожкина, управляющий филиалом ОАО «Газпромбанк» в Кемерове; Валентина Скирневская, директор регионального операционного офиса ОАО «Банк Москвы» в Кемерове; Ольга Гайнетдинова, региональный директор операционного офиса «Кемеровский» Сибирского филиала ОАО «Промсвязьбанк». Особо оценен «Личный вклад в развитие страхового рынка Кузбасса» Ольги Бутковской, гендиректора ООО «СК «Сибирский дом страхования». «За личный вклад в развитие ипотечного жилищного кредитования» отмечена Юлия Шмаков, директор АО «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию Кемеровской области».

Лидеры финансового рынка в своих выступлениях отметили, что у Кузбасса мощный запас стабильности и немалый опыт преодоления различных кризисов.

Лариса ФИЛИПОВА.

самое бабье лето, пусть и мужчине потрудятся. Опять же по православному календарю бабье лето должно продлиться 7-10 дней. Но так случается не всегда. Вот и в сентябре этого года бабье лето, считай, не было. Зато в октябре до 8-го числа была плюсовая температура. Первый снег выпал лишь в конце октября. А некалендарная зима началась 10 ноября. Но это что в сравнении с октябрём 2011-го! Тогда в отдельные дни температура поднималась до +20. Все говорили, что вновь заглянуло бабье лето.

Спросит бы у Дьякова

— Виктор Григорьевич, поскольку вы наблюдатель погоды со стажем, то, вероятно, были знакомы с известным не только в Кузбассе, но и далеко за его пределами прогнозистом Анатолием Витальевичем Дьяковым?

— Да, я имел счастье побывать у него в Горной Шории, в его, так сказать, домашней обсерватории. На избя-пятистенке была установлена башенка с куполом для телескопа. Я слышал, что этот купол мастера Кузнецкого металлургического комбината изготовили по спецзаказам самого Анатолия Витальевича.

— Так вы, значит, тоже можете пополнить народные приметы? Я вот знаю, что если у рябины много плодов, это к сильному морозам. Гляжу на рябину под своим окном, а там ни одной ягодки...

— Нынче уже в октябре птицы съели всю рябину. Но это не значит, что зима будет

очень морозной, просто птицы «подстраховались». Зима будет, как я уже говорил, снежной. А это для птиц и зверей еще хуже, чем морозы. Представьте, как лоси и косули могут застрять в сугробах...

— Ой, и представить боюсь! Пусть лучше бегают. Как-то ехали в Мариинск, и нам дорогу перебежали три косули. Какое же это было чудо!

— Я тоже за чудеса: и в природе, и в погоде. Но только если погода, как говорят, улыбнется, а не вредит. Помню трагический случай еще на Алтае в 1959-м. Началась зима не просто теплой, а жарким. 1 и 2 мая температура поднялась до +25 градусов. Все сняли теплую одежду. Вот и две женщины налегке отправились 9 мая из одного села в другое. С утра было очень тепло, но потом вдруг откуда ни возьмись налетел северный ветер, да еще со снегом. Всего один километр не дошли эти несчастные женщины до села. И обе погибли от переохлаждения. Так что с погодой лучше не шутить. Лучше уж перестраховаться.

— Вообще часто вспоминаю своих земляков-алтайцев. Например, отца известного космонавта Германа Титова. Так вот, Степан Павлович преподавал литературу и музыку в школе села Полковников. Даже своего детей учитель назвал именами литературных героев — Германом и Земфирой.

В космос Герман Степанович полетел 6 августа 1961 года. Таким жарким был тот день! И 12 апреля 1961 года — день полета Юрия Гагарина — тоже был по-летнему жарким. У нас на Алтае температура поднималась до 25 градусов. Но полет первого космонавта — это, конечно, большое чудо, чем сюрпризы температуры. И вообще, чаще чудеса случаются при хорошей погоде. Вот ее-то, хорошей погоды, я желаю всем. Да и сегодня, когда мы беседуем с вами, день славный, с декабрьским морозцем.

— Спасибо, Виктор Григорьевич, за хороший прогноз. С ним-то мы и переживаем. А весна все равно будет!

Галина БАБАНКОВА.

г. Кемерово.



Как предполагает наблюдатель Бородкин, в этом году зима у нас будет снежной, но «сдающей». Раздолье для горнолыжников и сноубордистов! Фото Сергея Гавриленко.

ЧИТАТЕЛЬ

Про артистов И КОТОВ

Виктория ЛЕБЕДЕВА. «В ролях». М.: Астрель, 2012. 378 с.



Книга эта вышла в серии «Проза: женский род»... Виктория Лебедева талантлива и необычайно.

Предисловие к ее сборнику написал уважаемый прозаик Евгений Попов. Он отметил, что в отличие от множества других популярных сегодня так называемых «интеллектуальных писателей»...

Редкость ее письма (добавляю уже от себя) состоит еще и в том, что пишет она как-то очень просто: никаких вывертов стили, никаких хитровыдуманных метафор...

В сущности, все они – истории людей, каковых мы встречаем в своей жизни во множестве. Но под пером Лебедевой они превращаются в драгоценные гуски жизни: яркие, поучительные, смешные и трогательные одновременно.

Фраза, рефреном проходящая через всю повесть Лебедевой: «Очень нравилось Любочке быть невестой – так бы и проходила в невестах до старости, честное слово» – редкое в повести юмористическое замечание.

жизни: комические коллизии, в которых оказывается Любочка, являются закономерным следствием ее поступков, мотивов, которыми руководствуется в жизни скудная умом и духом обаятельная и беззловещная мещаночка.

Казалось бы, читать про людей малосимпатичных – занятие неувлекательное. Но под пером Лебедевой даже эта пуштынская героиня вызывает и сочувствие, и улыбку, и раздражение, и желание увидеть, чтобы жизнь хоть чему-то наконец научила ее, дуреху.

Не менее выразительна повесть «Хозяин» о зловредном коте, который чуть не сломал жизнь молодой счастливой семье, снявшей квартиру с этим зверьгой в нагрузку.

ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО

«Спаси земляка от мороза»

- акции с таким названием объявила для всех неравнодушных дизайнер из Кемерово Мария Аникеева.

Она предложила автоладельцам в мороз подвозить замерзающих на остановках людей до дома. Совершенно безвозмездно.

Маша разработала дизайн наклейки, и небольшой тираж был отпечатан в одной из типографий города. Первую снежинку она наклеила на свою машину.

Когда-то и мне приходилось добираться до работы на общественном транспорте. Знаю, каково это – танцевать от холода на заснеженных остановках.

нала бы моя бабушка - не выпустила бы из дома! Шучу, конечно... Кстати, за всё время проведения этой «акции» я не встретила ни одного агрессивно настроенного горожанина.

А вот что действительно не слишком сложно – так это отделиться условным знаком и просто быть чуточку внимательнее к тем, кто рядом.

Анна ТИМОШУК.



Кемеровчанка Мария Аникеева верит, что лёд недоверия между людьми может быть растоплен.

СКАНВОРД

Scrabble board with words and clues. Words include: Крупа из крахмала, Арена цирка, Французский порт, Город в Сибири, Чрезмерная преданность, Подельщик совка, Сколько напечатано, Медленный захват, Должностное лицо, Юрий попольский, Корабельная палуба, Предмет одежды, Деление на круге компаса, Светильник, Великая императрица, Деревянный дом, Круглая форма, Удобствие, Оболочка плодов, Гос. облигация, Клятва, Хищное животное, Пират, Один, два, ..., Древяная скульптура, Красная, черная, овощная, Большая группа народов, Сосед гипотезы, Где гуляют дети?, Поза йоги, Наш мультирежиссер, Город в Беларуси, Идеалист наоборот, Танита..., Горы в Южной Америке, Солдат, Рыжий квартирант.

Ответы на сканворд, опубликованный 29 ноября

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Герцаков, Пучина. Трава. Расческа. Скобка. Обь. Бром. Сеть. Мастиф. Пережат. Паж. Отчим. Этилен. Коми. Азов. Воин. Киж. Кол. Норов. Диск. Спирс. ПО ВЕРТИКАЛИ: Горшок. Расист. Агентство. Очко. Фру. Аверс. Чао. НОК. Абрамов. СМИ. Бант. Отклик. Фюнес. Енот. Ежик. Арал. Пиво. ООН. Энд. Икс. Еж.

Обстоятельства места

«Всё о моем доме» (рассказы, эссе), составители С. Николаевич, Е. Шубина. М.: АСТ, 2014. 782 с.



Мне уже доводилось писать о подобном издании, затеянном журналом «Сноб». Только то называлось «Всё о моем месте» и содержало очерки о папах людей известных (или рассказывавших о людях знаменитых).

Сейчас – та же модель, но только предмет разговора – дом. Понятно, в самом широком смысле слова. Писатель Евгений Водолазкин, например, рассказывает о «Пушкинском доме» – институте русской литературы, где он много лет трудился под руководством академика Лихачева.

Очень остроумно и талантливо рассказ о личном детстве другого известного филолога и писателя – Андрея Аствацатурова. Мальчик из академической семьи, он забавно описывает свои отношения с родителями: «В четыре года мне тоже очень хотелось говорить. Я бродил по дому, натаскался на разные предметы и тут же их громко называл...»

Есть в сборнике рассказ о «Доме на набережной», представленный вдовой Юрия Трифонова Ольгой. Есть замечательное эссе о покупке собственного дома в США Татьяны Толстой: ну, тут, понятно, само описание стен, веранд, зарослей вокруг и нравов местных студентов, которых Татьяна Никитична в то время учила писательскому мастерству, соединяется в такой аппетитный, но плотный сплав, что выбрать из него отдельные цитаты просто невозможно.

Есть в сборнике и чудесные мемуары Валерия Попова, начиная от самых нежных, почти грудничковых, как мама моего в цинковой ванночке, и до покупки квартиры Ирины Одоевцевой на Невском, 13, и дачи Ахматовой в Комарово.

Есть познавательные (хотя и гораздо менее выразительные) очерки о доме Коко Шанель, сестер Бронте. Есть новостальгическое сочинение Ксюши Собчак о питерской квартире своих родителей, где дочка-подросток была счастлива в семье вместе с папой и мамой. Есть очень забавный рассказик о боежном быте воронежской поэтессы Катерины Кузнецовой, где сам дом не представляет собой ничего интересного, но настроение молодой компании, переживающей любовь, расставания, поиски себя и смысла жизни в интерьере одной съемной квартиры, представлены очень ярко и забористо.

Однако лучший из очерков, на мой взгляд, - рассказ театроведа Марины Дмитриевской о своем детстве в Вологде. Она, ныне – редактор «Петербургского театрального журнала», начала свой путь в профессию и осмысленную жизнь в деревянном двухэтажном бараче, наполненном преподавателями Вологодского пединститута. 60-70-е годы, оттепельное время юности и надежд, «подмораживания» и самоанализа, – все это, прошитое высокоинтеллектуальными правилами и нормами жизни, оборачивается под пером Дмитриевской буквально каким-то раем дачи. Но веришь: так оно и было. Во всяком случае, для тех детей, кто вырос в этой необычной «коммуналке».

Ольга ШТРАУС.

Книги предоставлены кемеровскими магазинами «Аристократ» и «Буква».

Извещение о проведении торгов по продаже заложенного арестованного имущества в форме аукциона, открытого по составу участников и по форме подачи предложений о цене имущества. Организатор торгов: Общество с ограниченной ответственностью «Лотос», ОГРН 1124205010720, ИНН 4205245930, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 17, оф. 217, тел. 45-40-05.

Первичные торги

Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 25871/14/11/42 от 20.03.2014г., принадлежащее должнику Меладзе И.Х.; основание продажи: решение суда, акт о наложении ареста СПИ МОСП по г. Ленинск-Кузнецкий, г. Польсаево и Ленинск-Кузнецкому району Петренко Н.В. № б/н от 22.10.2014г., постановление № б/н от 21.11.2014г. о передаче арестованного имущества на торги; а именно: Лот № 1: Автомобиль NISSAN X TRAIL, гос. номер K979Y42, номер двигателя 037996B, 2010 г.в.; адрес местонахождения: г. Кемерово, ул. Пчелобазы, д. 20. Начальная цена продажи: 720000,00 руб. (Семьсот двадцать тысяч рублей 00 коп.). Шаг аукциона 3% от начальной цены продажи: 21600,00 руб. Размер задатка 5% от начальной цены продажи: 36000,00 руб.

Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 35547/14/42027-ИП от 05.09.2014г., принадлежащее должнику Половой Ю.С.; основание продажи: решение суда, акт о наложении ареста СПИ ОСП по Кемеровскому району Яковлевой К.К. № б/н от 27.10.2014г., постановление № б/н от 20.11.2014г. о передаче арестованного имущества на торги; а именно: Лот № 2: Автомобиль Opel Astra, 2011 г.в., гос. номер P08A0142, цвет серебристый, № двигателя A16XER 20RF874; адрес местонахождения: г. Кемерово, ул. Пчелобазы, д. 20. Начальная цена продажи: 492000,00 руб. (Четыреста девяносто две тысячи рублей 00 коп.). Шаг аукциона 3% от начальной цены продажи: 14760,00 руб. Размер задатка 5% от начальной цены продажи: 24600,00 руб.

Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 22637/14/42023-ИП от 01.08.2014г., принадлежащее должнику Опаринову О.В.; находящегося по адресу: Кемеровская область, Топкинский район, в 0,2 км на восток от восточной окраины пос. Знаменский; основание продажи: решение суда, акт о наложении ареста СПИ МОСП по г. Топки и Топкинскому району Калтवीны Э.В. № б/н от 30.10.2014г., постановление № б/н от 19.11.2014г. о передаче арестованного имущества на торги; а именно: Лот № 3: Дефолтор «Rau Cobra» 2004 г.в., красного цвета, б/у. Начальная цена продажи: 147000,00 руб. (Сто сорок семь тысяч рублей 00 коп.). Шаг аукциона 3% от начальной цены продажи: 44100,00 руб. Размер задатка 5% от начальной цены продажи: 7350,00 руб.; Лот № 4: Картофельсортировочная машина «Sorma», 2004 г.в., светло-зеленого цвета, б/у. Начальная цена продажи: 396900,00 руб. (Триста девяносто шесть тысяч девятьсот рублей 00 коп.). Шаг аукциона 3% от начальной цены продажи: 11907,00 руб. Размер задатка 5% от начальной цены продажи: 19845,00 руб.; Лот № 5: Полупольная машина «SL - L - 2», 2005 г.в., серого цвета, б/у. Начальная цена продажи: 103666,00 руб. (Двести тридцать шесть тысяч шестьсот рублей 00 коп.). Шаг аукциона 3% от начальной цены продажи: 3109,98 руб. Размер задатка 5% от начальной цены продажи: 5183,30 руб.; Лот № 8: Транспортёр-загрузчик «ТЗК - 30», 2002 г.в., зеленого цвета, б/у. Начальная цена продажи: 103666,00 руб. (Сто три тысячи шестьсот шестьдесят шесть рублей 00 коп.). Шаг аукциона 3% от начальной цены продажи: 3109,98 руб. Размер задатка 5% от начальной цены продажи: 5183,30 руб.

Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 69091/14/11/42 от 24.07.2014 г., принадлежащее должнику Рубанову Е.А.; основание для продажи: решение суда, акт о наложении ареста СПИ МОСП по г. Ленинск-Кузнецкий, г. Польсаево и Ленинск-Кузнецкому району Кадощниковой А.В. № б/н от 19.09.2014г., постановление № б/н от 28.10.2014г. о передаче арестованного имущества на торги; а именно: Лот № 9: Прицеп – самосвал ТОНАР 9523, гос. номер AK784442, 2008 г.в., номер двигателя отсутствует, VIN X0T95230080002028 (ограничение (обременение) права: арест суда); адрес местонахождения: г. Кемерово, пр. Советский 34, корп. 1, ОАО банк «Зенит»; Кемеровский филиал. Начальная цена продажи: 240000,00 руб. (Двести сорок тысяч рублей 00 коп.). Шаг аукциона 3% от начальной цены продажи: 7200,00 руб. Размер задатка 5% от начальной цены продажи: 12000,00 руб.

Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 16034/13/34/42 от 19.08.2013г., № 16033/13/34/42 от 19.08.2013г., принадлежащее должнику Колгину В.К.; основание продажи: акт о наложении ареста СПИ МОСП по ОБИП Голошумовой Е.Н. № б/н от 09.10.2014г., постановление № б/н от 14.11.2014г. о передаче арестованного имущества на торги; а именно: Лот № 10: Жилой дом, общей площадью 33,5 кв.м, кадастровый № 42:09:1601001:778, стоимостью 200 000,00 руб. (обременение (ограничение) права: ипотека, запрещение сделок с имуществом), и Земельный участок, общей площадью 1500 кв.м, кадастровый № 42:09:1601001:220, стоимостью 50 000 руб. (ограничение (обременение) права: ипотека, запрещение сделок с имуществом); адрес местонахождения: Новокузнецкий район, с. Сары-Чумыш, ул. Луговая, 20. Начальная цена продажи: 250000,00 руб. (Двести пятьдесят тысяч рублей 00 коп.). Шаг аукциона 3% от начальной цены продажи: 7500,00 руб. Размер задатка 5% от начальной цены продажи: 12500,00 руб.

Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 63804/14/42008-ИП от 19.08.2014г., принадлежащее должнику Федоровой Л.А.; основание продажи: акт о наложении ареста СПИ МОСП по Заводскому и Новоильинскому районам г. Новокузнецка Басова Н.А. № б/н от 19.09.2014г., постановление № б/н от 25.11.2014г. о передаче арестованного имущества на торги; а именно: Лот № 11: Квартира общей площадью 47,4 кв.м, кадастровый № 42:30:0412017:2506 (ограничение (обременение) права: ипотека); адрес местонахождения: г. Новокузнецк, ул. 40 лет ВЛКСМ, д. 88, кв. 45. Начальная цена продажи: 1378400,00 руб. (Один миллион триста семьдесят восемь тысяч четыреста рублей 00 коп.). Шаг аукциона 2% от начальной цены продажи: 27568,00 руб. Размер задатка 5% от начальной цены продажи: 68920,00 руб.

Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 25326/13/08/42, 25333/13/08/42, 25325/13/08/42 от 18.06.2013г., принадлежащее должнику Токареву М.А., Токаревой С.М., Орлову С.Р., Токаревой Ю.А.; основание продажи: акт о наложении ареста СПИ МОСП по Заводскому и Новоильинскому районам г. Новокузнецка Булгаковой О.Ю. № б/н от 27.05.2014г., постановление № б/н от 25.11.2014г. о передаче арестованного имущества на торги; а именно: Лот № 12: Квартира общей площадью 69,2 кв.м, кадастровый № 42:30:0604057:1154 (ограничение (обременение) права: ипотека); адрес местонахождения: г. Новокузнецк, ул. Звездова, д. 54, кв. 9. Начальная цена продажи: 1910000,00 руб. (Один миллион девятьсот тысяч рублей 00 коп.). Шаг аукциона 2% от начальной цены продажи: 38200,00 руб. Размер задатка 5% от начальной цены продажи: 95500,00 руб. Срок и время приема заявок, заключения договора

о задатке с 08.12.2014 по 19.12.2014 по понедельникам, средам и пятницам с 10.00 до 16.00. Дата и время подведения итогов приема заявок: 22.12.2014г в 15.00. Торги состоятся: лот № 1 в 10.00, лот № 2 в 10.10, лоты № 3-8 в 10.20, лот № 9 в 11.20 – 12.01.2015г.; лот № 10 в 10.00, лот № 11 в 10.10, лот № 12 в 10.20 – 23.12.2014г. Дата и время подведения итогов торгов: по лотам № 1-9 – 12.01.2015 в 11.30; по лотам № 10-12 - 23.12.2014 в 10.30. Место заключения договора о задатке, приема заявок, подведения итогов приема заявок, проведения торгов и подведения итогов торгов: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 17, оф. 217. Ознакомление с движимым имуществом самостоятельно, по предварительному согласованию с организатором торгов. Для участия в торгах претендентам необходимо заключить с организатором торгов договор о задатке, после подписания которого задатокносится не позднее даты окончания приема заявок в кассу или на расчетный счет организатора торгов: р/с 40702810190100000069 в ф-ле «Кемеровский» АКИБ «ОБРАЗОВАНИЕ» (ЗАО) г. Кемерово, БИК 043207758, к/с 3010181030000000758, ИНН 4205245930, КПП 420501001, получатель: ООО «Лотос». К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в торгах и предоставившие документы, указанные в настоящем извещении, а также обеспечившие исполнение задатка в сроки и порядке, указанные в договоре о задатке. Документы, представляемые для участия в торгах: заявка установленного образца - 3 экз.; копия платежного документа, подтверждающего внесение задатка, - 2 экз.; нотариально заверенные копии учредительных документов и копия свидетельства о регистрации, бух. баланс на последнюю отчетную дату - 2 экз., протокол о назначении исполнительного органа, решение исполнительного органа об участии в торгах (для юр. лиц – резидентов РФ); копия всех страниц паспорта (для физ. лиц) – 2 экз., копия свидетельства о присвоении ИНН – 2 экз.; надлежащим образом оформленная доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах; банковские реквизиты для возврата задатка; опись документов установленного образца в 2 экз. Указанные документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации. Победителем торгов признается участник, предложивший в ходе торгов наиболее высокую цену. Победитель торгов и организатор торгов подписывают в день их проведения протокол о результатах торгов. В течение 5 дней после окончания торгов победитель торгов должен внести организатору торгов сумму, за которую им куплено имущество, за вычетом ранее внесенного задатка. Порядок заключения договора купли-продажи по недвижимому имуществу: в течение 5 дней с момента внесения покупной цены лицом, выигравшим публичные торги. Организатор публичных торгов заключает с ним договор купли-продажи; по движимому имуществу договор купли-продажи заключается после внесения покупной цены лицом, выигравшим публичные торги, не ранее чем через 10 дней со дня подписания протокола, на основании которого осуществляется заключение договора. Торги, в которых принял участие только 1 участник, признаются несостоявшимися. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражение в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с требованиями российского законодательства. Проект договора купли-продажи размещен на сайте: www.torgi.gov.ru. Получить дополнительную информацию о предмете и порядке проведения торгов, а также ознакомиться с утвержденными формами документов, в том числе с проектом договора купли-продажи, можно по понедельникам, средам и пятницам с 10.00 до 16.00 по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 17, оф. 217, тел. 45-40-05.

СПОРТАРЕНА: СУББОТНИЙ РАКУРС

Проверка боееспособности

Кемеровский клуб сразится с чемпионом России

Сегодня болельщиков русского хоккея ждёт увлекательное зрелище: в очередном матче чемпионата России в суперлиге «Кузбасс» принимает красноярский «Енисей». Игра на стадионе «Химик» начнется в 13 часов.

Боле года назад, точнее, 19 ноября, встречаемся на своем льду с этим соперником. «Кузбасс» к 15-й минуте пропустил три безответных мяча, но в итоге одержал волевою победой над будущим чемпионом страны - 5:4. Решающий гол на последней минуте забил капитан кемеровчан Денис Криушенков, реализовавший пенальти.

Драгоценные очки

И ныне поклонники нашей команды надеются увидеть бескомпромиссное противостояние с соседями. И не без оснований: после неудачного начала сезона (в четырёх турах всего одна ничья в Нижнем Новгороде со «Старт» - 3:3) «Кузбасс» порадовал своих болельщиков беспроигрышной серией из четырех матчей: две домашние победы над Кировской «Родиной» (5:4) и первоуральским «Трубником» (6:3), а также две гостевые ничьи с хабаровским «СКА-Нефтяником» (3:3) и иркутским «Байкалом-Энергией» (2:2).

Надеемся, что эти драгоценные в психологическом плане очки придадут уверенности тренерскому штабу и игрокам «Кузбасса», и в субботу будет «заруба» с чемпионом страны. Главное - настроение, самоотдача и командный дух. Рад за ребят, которые не скинули после череды поражений. В последних матчах наконец-то мы увидели команду, а не одиннадцать человек, катающихся по полю практически сами по себе, - считает один из законопечников кемеровского объединения любителей

русского хоккея «АиБ» Эрнест Горьковский.

Конечно, преображение «Кузбасса» отнюдь не случайно, ведь в стартовых матчах регулярного сезона коллектив главного тренера Сергея Тарасова показал, мягко говоря, далеко не весь свой потенциал. А потенциал нашей команды, несомненно, выше прошлогоднего и нынешнего десятого места в таблице суперлиги.

В составе кемеровчан по-прежнему солируют опытные мастера Криушенков, Вадим Стасенко, Константин Зубарев, Семён Козлов. На привычно высоком уровне играет вратарь Сергей Морозов, парировавший в сезоне уже три 12-метровых. Кстати, в восьми матчах в ворота кемеровчан арбитры назначили аж десять пенальти, половину из которых соперники реализовали (первоуралец Евгений Игошин «зарядил» в штангу, а красногорец Алексей Дороских пробил мячом).

Между тем «Кузбасс» (единственный клуб в суперлиге), по оценке судейского корпуса, не заработал ни одной «точки». Даже ульяновская «Волга», потерпевшая восемь поражений кряду, пробивала семь пенальти и во всех случаях преуспела. Удивительно - рядом!

Без Эдлунда, но с Максимовым

Сегодня красноярцы выйдут на лед стадиона «Химик» без шведа Кристофера Эдлунда: лучший бомбардир «регулярки» (14 мячей) вызван в национальную сборную для участия в серии товарищеских матчей 5-7 декабря. Зато вернулся в родной клуб заслуженный мастер спорта 41-летний Иван Максимов. В 2001 году, когда «Енисей» завоевал золотые медали чемпионата страны, превратив гегемонию архангельско-

го «Водника», именно Максимов был капитаном команды. Последние восемь сезонов маститый полузащитник выступал за московское «Динамо», но, после того как спортивным директором «бело-голубых» назначили Владимира Янко, а главным тренером Алексея Дьякова, от его услуг отказались.

Ивана Максимова знают и любят в Красноярске, здесь его дом! Бесспорно, хоккеист столь высокого уровня призван усилить нашу игру. Немаловажно, что рядом с ним будет расти и молодежь. Нам повезло, что Иван стал свободным агентом и вернулся домой, - признался наставник «Енисей» Андрей Пашкин, выразивший, по его словам, мнение «всего тренерского штаба и игроков команды».

Наш сегодняшний соперник пропустил два последних тура, тогда как «Кузбасс» путешествовал по маршруту Хабаровск - Иркутск, причем с Дальнего Востока из-за ка-

призов погоды вылетел почти на две суток позже первоначального расписания. Помогут ли красноярцам дополнительные выходные дни отдыха? Помнит ли Ломанов-старший после разгромного поражения в Кемерове в четвертьфинале плей-офф (0:6) сетовал на нехватку игровой практики, поскольку по регламенту его дружина пропустила стартовый раунд матчей на «выбывание».

Очередное противостояние соседей не носит «кубкового» характера, но, по обыкновению, является знакомым. В этом сезоне «Енисей» покинул поле «на шпите» только после одного из шести матчей: 16 ноября в Красноярске - 7:9. Вряд ли столь же результативно закончится сегодняшняя встреча, но непредсказуемое развитие событий на льду стадиона «Химик» вполне возможно.

Вадим АНТОНОВ.



Капитан «Кузбасса» Денис Криушенков (№25) - лидер команды и на льду, и в списке бомбардиров: после восьми матчей в его активе 13 результативных баллов (4 мяча и 9 голевых передач). Фото Владимира Ключева.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Завтра, 7 декабря, кемеровский «Политех», выступающий в высшей лиге первенства России, сыграет в Иркутске с «Байкалом-Энергией-2». На следующий день состоится повторная встреча. В столице чемпионата мира-2014 подшефные нового главного тренера Сергея Дубинина отправились после двух домашних побед над фарм-клубом хабаровского «СКА-Нефтяника» - 4:3, 9:2. Из Иркутска кемеровская «молодежка» переберется в Красноярск, где 11-12 декабря сыграет с «Енисеем-2», а затем проведет по две встречи в Абане и Новосибирске соответственно с «Саянами-Ханасией» и «Сибсельмашем-2». Таким образом, за 13 дней нашей команде предстоит сыграть восемь матчей.

СЕМЬЯ И ДР.

Тыква

Уродились тыквы. Сначала они - четыре десятка - лежали в сенах, затем, с морозами, перебрались в дом. Эстетика эстетикой, но пришлось задуматься об их гастрономической составляющей.

Брат, роняя слюну, рассказал, как варит кашку: тыква, крупа, блендер, курага... Попробовали - что ж, есть можно...

Цукаты с апельсиновым вкусом? Попробовали! Овощное рагу? Сварили! Добавили в блины и оладьи - съедобно! Сок? Сделали полведра тыквенно-яблочного с мякотью! Суппоре из тыквы? Ели три дня подряд!

Тыква на шкафах осталась без трех штук сорок. Но уверенность, что тыква - чуть ли не любимейший продукт сибиряка, тихо растаяла без следа...

Высота

В Таиланде брат жил в сорокадвухэтажной гостинице. Как-то вечером, изрядно откушав классического и местного алкоголя, увидел, как прямо к зданию подъезжают автобусы, из них дружно выходят китайцы, организованно поднимаются на самый верх, прыгают, зацепившись по-особенному за трос, а при приземлении получают свои фотографии с широко раскрытыми от страха глазами.

Брат срочно захотел адреналина, но на билет не хватило каких-то ста бат. Брат обиделся, даже попытался слегка поскандальничать.

Наутро вдруг выяснилось, что люди, которые проживают в гостинице, вообще могут прыгать бесплатно. Олег поднялся на крышу, осмотрел крепление, взглянул вниз - там,



Тыквенный год. Фото автора.

далеко-далеко, медленно копошились люди-мураши - и понял, что его героическое время было вчера.

Кроссворды

Тёща вечером любит достать недоразгаданные кроссворды и помучить нас, стыдя: «И что, ты не знаешь! Ну, уж на этот-то вопрос даже вы ответите правильно!»

Не люблю кроссворды. А если словарь или интернет под рукой - они вообще бессмысленны. Но...

Вот что-то опять не сходится. Жена берёт кроссворд, проверяет правильность записанного, удивляется:

- Ты написала, что животное, грызущее деревья, - это крот?

- Но ведь четыре же буквы, - оправдывается тёща.

- А ты подумай хорошенько!

- Ну, я не знаю...

- Подумай! Но...

- Бобр, что ли? Подходит!

Так и веселимся... Перестали покупать кроссворды с ответами: она сама проговорилась, как просидела до трех часов ночи, пока не переписала все ответы...

Время

Мой младший - человек двуязычный. Два раза,

это было в старших классах, он даже побеждал в областных олимпиадах по английскому языку.

Сначала стал седьмым в гимназии, и ему сказали: давай позанимаемся по углубленнее, и на следующий год, когда сильнееши уйдут, придёт твое время! Но он почему-то вдруг стал третьим по району, затем первым в городе и победил на областной олимпиаде. Гордился слегка, что единственный из олимпиадников имеет четверку по профильному предмету.

На следующий год тоже вошел в число победителей, но, признаваясь, было гораздо труднее: посыле якоря мешало бремя лидера...

Сомнение

Эту историю мне рассказал местный участковый. Жил-был сомневающийся поп. Чем дальше - тем сомневался больше. Сомневался - и пил, заливая внутреннюю дисгармонию. Пил - и сомневался.

И однажды зашел на крышу, на самый конёк, и сказал богу, что его нет. А потом упал вниз и свернул шею.

Те, кто возил, приняли сей факт как божье наказание и стали верить ещё лучше. А те, кто не верил, решили, что нечего лезть на крышу нетрезвым.

Иван КОРОЛЕВ.

СУДЕБНОЕ ДЕЛО

Цветы на крови

Расправившись с молодой женщиной, преступник купил на ее деньги букет для сына, у которого в тот день была школьная переключка

Перехват

Уже больше года нет на свете беловчанки Екатерины Мочаловой. Она ушла из жизни 26-летней, всего два месяца позависшей счастья быть любимой женой. Местом гибели для нее стал автомобиль, купленный как раз на «свадебные» деньги. А убийцами - два наркомана, хладнокровно оборвавшие ее мечты и планы. На днях в областном суде для них прозвучал приговор (правда, не вступивший пока в законную силу): 20 лет лишения свободы каждому, с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

...Катя работала торговым представителем в одной из компаний. Общительная, имевшая огромное количество друзей и знакомых, а еще - очень ответственная. И поэтому, когда она не появилась к положенному сроку в офисе компании, куда за семь лет работы ни разу не опоздала, заволновались все. А телефон не отвечал. К тому же часом ранее (примерно в 15.00) приятельница видела на дороге ее машину, и девушке показало, что за рулем - не Катя, а незнакомый мужчина.

Коллеги поехали по всем торговым точкам, где в тот день должна была появиться Мочалова. Оказалось, появлялась она везде: сделала свою работу и уехала. Но оставался еще один небольшой магазин из Катинго списка, в поселке Бабаново, который ее коллеги объехали стороной. Ведь была пятница, а в этот магазин, согласно графику, Катя приезжала по вторникам. Там, как выяснилось позже, именно там ее ждали преступники...

Помимо коллег Катю искали мать, муж, другие родственники. Кто-то из друзей написал сообщение в социальных сетях, прикрепив фото автомобиля, и около девяти часов вечера одна женщина увидела, как эта машина пронеслась под ее окнами. Она тут же сообщила об этом в сеть. А поскольку на звонки Катя так и не отвечала, родственники подали заявление в полицию. В начале первого ночи по области была объявлена операция «Перехват», и уже через 20 минут автомобиль Кати Мочаловой обнаружили в Новокузнецке...



Рисунок Андрея Горшкова.

Дороги, которые не мы выбираем

Почему все-таки, отклонившись от графика, она оказалась в том магазине в пятницу? И главное - зачем посадила к себе в машину двух пьяных мужчин? Ведь в организации строгий «закон»: в рабочее время в автомобиле нельзя перевозить никого, даже близких родственников. А Катя всегда придерживалась корпоративных правил. Поэтому не исключено, что были угрозы.

Старший продавец магазина - родная сестра одного из убийц, возможно, она сделала заявку Екатерине, - говорит Людмила Лесникова, старший прокурор отдела государственных обвинителей прокуратуры Кемеровской области. - Но свидетелей этого нет, только на уровне предположений. Молодые люди, Павел Ч. и Виталий В., пили пиво возле магазина с самого утра и не уходили, будто ждали кого-то. Вероятно, сестра и попросила Екатерину подвезти их до города, аргументировав тем, что одному из мужчин как условно осужденному надо срочно отметить.

Позже выяснилось, что Виталий В. сел на переднее пассажирское сиденье, а вот Павел Ч., которому прощало было ехать за ним, обошел авто и разместил-

ся за девушкой-водителем. От магазина в сторону Белова ведут две дороги: одна - основная, достаточно оживленная, другая - гравийная, и машины там встречаются нечасто. Именно по ней Катя и повела автомобиль. В какой-то момент она явно ощутила опасность, хотела развернуть машину, тут на нее и напали.

Виталий В. резко дернул рычаг ручного тормоза и несколько раз ударил девушку по голове, - восстанавливает картину убийства заместитель руководителя Следственного отдела по городу Белово СУ СК РФ по Кемеровской области Зоя Чиркова. - Затем стал наносить удары по другим частям тела, в то время как его подельник удерживал руки жертвы сзади, чтоб она не могла сопротивляться. Потом ей на шею накинули ремешок безопасности. Когда Екатерина перестала подавать признаки жизни, преступники забрали найденные в машине две тысячи рублей, два мобильных телефона, кожаное портмоне, сняли с Кати золотые украшения. Тело они бросили в лоток неподалеку от дороги, а сами уехали на машине убитой. Еще несколько часов они были в Белове, сбывали золото, купили себе наркотики, а Павел Ч. - и цветы для сына (в пять вечера у мальчика была переключка, и быв-

шая супруга попросила нарвать цветов в огороде у матери. - Прим. авт.). Позднее вечером преступники поехали в Новокузнецк, где планировали продать машину. Там их и задержали.

Компенсация не ради денег

«Безвременно прервалась жизнь, не дав тебе мечты осуществиться...» - это слова из стихов безутешной матери. С того времени, как погибла дочь, подобные строки приходят к ней даже по ночам.

Каждый день Катю свою вспоминаю, всё никак ни себе, ни душе ее успокоиться не даю, - признается Ирина Борисовна. Она вспоминает и всё корит себя, пытается найти причины: «Может, я ее когда-то обидела, может, чего-то недодала...»

А еще очень боялась Ирина Борисовна, что преступники не получат заслуженного наказания, отделаются несколькими годами в колонии и снова окажутся на свободе, чтоб дурманить себя наркотой, грабить, убивать... Потому-то она и подала иск на компенсацию нанесенного ей морального вреда, оценив его в один миллион рублей - по 500 тысяч с каждого из убийц. И суд удовлетворил этот иск полностью.

Я прекрасно понимаю, что с них нечего взять и никто никогда мне этих денег не выплатит, - объясняет мать. - Да они мне и не нужны. Но это судебное решение хотя бы дает уверенность, что убийцы не выйдут на волю раньше назначенного срока, никто не выпустит их условно-досрочно, пока они не выплатят долг.

...Преступников судили за убийство и разбой. На суде они вели себя цинично, так и не раскаявшись, не попросив прощения у матери убитой. Выслушав приговор, один из них крикнул девушке - корреспонденту местной газеты, фотографировавшей их на процессе: «Ты там фотки покрасивее напечатай!» Она напечатала - с поднятым вверх средним пальцем.

Елена АЛЕКСАНДРОВА.

НЕДЕЛЯ ИЗ ЖИЗНИ ОБЛАСТИ

1.12.1924. В Щегловске открылся первый съезд учителей Кузнецкого округа. Три делегата избраны на I Всероссийский съезд учителей.

1.12.1934. С целью «популяризации огромных естественных богатств района» в Ленинске-Кузнецком открыт краеведческий музей.

1.12.1941. Новосибирский обком ВКП(б) вынес решение о размещении в Кемерове завода «Карболит», эвакуированного из города Орехово-Зуево Московской области. 3 февраля 1942 года завод по производству полимерных материалов начал

работу. В 1991-м предприятие было преобразовано в ЗАО «Токем».

1.12.1943. В Тайге на базе прибывшего из Харькова электромеханического техникума организован техникум железнодорожного транспорта.

1.12.1957. Открылась центральная городская библиотека Междуреченска.

5.12.1960. В Мысках на городской площади состоялось торжественное открытие памятника В.И. Ленину.

По материалам областной научной библиотеки имени В.Д. Федорова.

Оплот обороны страны

Вчера исполнилось 80 лет Кировскому району Кемерова.

5 декабря 1934 года поселку Строитель на Химплощадке было присвоено имя известного политического деятеля Сергея Кирова. Этот день считается днем рождения Кировского района.

Еще в начале 1930-х на правом берегу Томи началось возведение крупного химического предприятия, сыгравшего важную роль в истории оборонной промышленности страны. - ПО «Прогресс». Вообще в годы Великой Отечественной войны каждый третий советский снаряд был начинен порохом, изготовленным на заводах Кировского района.

Первоначально возведение жилья на правом берегу, где строились взрывоопасные предприятия, не предусматривалось. Рабочим должны были доставлять с левого берега, в архивных документах даже встречается термин «дальнепровозное население».



Набережная Томи - одна из достопримечательностей Кировского района. Фото из архива Территориального управления Кировского района.

А здесь должны были оставаться только аварийные бригады. Но строители стихийно селились вблизи Химплощадки. И работали в тяжелых условиях. Не хватало одежды, продовольствия. Жили в палатках, землянках, насех сколоченных бараках.

Зато позже инфраструктура района начала формироваться очень активно. Строились дороги, открылись поликлиника, аптека, почта, магазины. С появлением в конце 30-х годов собственного стадиона начали складываться спортивные традиции района. И, конечно, большим событием стало открытие 7 ноября 1940 года Дворца культуры.

Именно в нем вчера и прошли юбилейные торжества. На них были приглашены почетные гости - те люди, кто строил и развивал Кировский. Более 90 человек получили областные и городские награды, памятные подарки. Каждому достался кусок четырехэтажного торта. А завершился праздник фейерверком.

Оксана СОХАРЕВА.

Кузбасс

Тиражи во вторник, среду, пятницу, субботу — 8248, в четверг — 26040.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
 Коммерческий директор Татьяна Смолкина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
 Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите авторских прав и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
 Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru.
 СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65.
 Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 8-905-963-63-44, Междуреченске — 8-905-995-39-44, Мариинске — 8-913-121-90-92.
 Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 226.